



# TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ

## GENEL MERKEZ BÜLTENİ

T.Y.S.D.  
GENEL MERKEZİ  
GÜZ ve BAHAR  
BÜLTENİ  
HAZİRAN 1999  
SAYI: 5

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL MERKEZİ

Dr. Mediha Eldem Sk. No: 67 Kocatepe-ANKARA • Tel: 0.312. 431 62 20 - 24 • Fax: 431 62 25

### *Sayın Birsen ERDEM'in 71. Yıl Özgün Baskı Resim Sergisi Nedeniyle Cumhurbaşkanlığı Köşkünde Yaptığı Konuşma*

Sayın Cumhurbaşkanım,  
Adını Ulu Önder Atatürk'ten alan Türkiye Yardım Sevenler Derneği'nin kuruluşunun 71. yıl kutlamaları çerçevesinde düzenlenmiş olan özgün baskı resim sergisinin açılışını ulu önderin mekanında yapmanın onurunu bize bahsetmiş olmanız nedeni ile Yardım Sevenler ailesi adına zat-ı alinize ve derneğimiz onur başkanı sayın Nazmiye Demirel hanımefendiye en derin şükranlarımızı arz ederim.

Sayın Cumhurbaşkanım,  
İzninizle şahsınızda bu günümüze teşrifleri ile bizlerin mutluluğunu paylaşan hükümet büyüklerimize, yargı organlarının değerli başkanlarına, sayın valilerimize, rektörlerimize, gönüllü kuruluşların değerli temsilcilerine ve çok sayın misafirlerimize, sanata gönül vermiş dostlarımıza ve sanatçılarımıza derneğim ve şahsım adına hoş geldiniz diyerek en içten teşekkürlerimi sunarım.



71. Yıl Kutlama programı içinde 9. Mart 1999 tarihinde Cumhurbaşkanlığı köşkünde "ÖZGÜN BASKI RESİM SERGİSİ" açılışı  
Cumhurbaşkanı Sn. Süleyman Demirel, eşleri Onur Başkanı Nazmiye Demirel, Sn. genel başkan Birsen Eldem, Sn. Özden Tokar,  
Sn. Füsün Balkaya ve sanatçı Sn. Süleyman Saim Tekcan

Demokratik, laik sosyal ve hukuksal özellikleri ile milletimizin en büyük gururu ve onuru olan Cumhuriyetimiz'den 5 yaş daha genç olan ve 1928 yılında "Yoksul Kadınlara Yardım Cemiyeti" adı altında kurulan daha sonra büyük önder Atatürk'ün "Kadının yoksulu olmaz, kadın bizi bir varlıktır" sözleriyle "Yardım Sevenler Derneği" adını verdiği derneğimiz her zaman halkımızın güven ve desteğinden güç almış, Atatürk ile ve devrimlerinden asla taviz vermeyerek ve ideolojisini Türkiye Cumhuriyeti'nin kuruluş ve Türk milletinin yükseliş yolu olan Atatürkçülük olarak saptamıştır. Derneğimiz, Cumhuriyet döneminde sosyal amaçlı kurulmuş ilk gönüllü kuruluş olarak geleneksel yardımlaşmayı çağdaş bir uygulamaya dönüştürmeyi başarmış ve sosyal refah kavramının anlaşılması ve çağdaş sosyal politikaların oluşmasında daima öncülük etmiştir. Bugün ülke geneline yayılmış 158 merkez ve şubesi ile eğitim, sağlık, sosyal yardımlaşma ve dayanışma ve sanatın desteklenmesi ve çevre konularında güzel örnekler sergilemiştir ve sergilemeye devam edecektir.

Sayın Cumhurbaşkanım,

Gönüllü bir kuruluşun devlet desteği olmadan gelişerek 71 yıl ayakta kalabilmesi ancak değişen ve gelişen top-

lumun dinamizmine ayak uydurabilmesi ve aynı dinamik yapıyı içinde barındırabilmesi ile mümkündür. Biz bunu gerçekleştirdiğimizi biliyoruz ve hizmetlerimizi bu anlayışla düzenlemeye büyük özen gösteriyoruz.

Ulusların kalkınmasında sosyo-ekonomik ihtiyaçlarının karşılanması ve eğitim, sağlık, çevre gibi sorunların giderilmesi kadar yaşamlarının kültür ve sanatlarda beslenmesi gerektiğine inanıyoruz.

Ulu Önder Atatürk'ün "Sanatsız Kalan Bir Millet Haya Damarlarından Biri Kopmuş Demektir" ifadesi sanata verdiği değeri ve "Efendiler her şey olabilirsiniz, Milletvekili Hatta Cumhurbaşkanı ama sanatçı olamazsınız" sözleri sanatçıya verdiği değer en güzel ifadesidir. Türkiye Yardım Sevenler Derneği sanatın, evrensel boyutları nedeni ile uygarlığın temeli olduğuna ve insanlı duyguların gelişmesine, ortak duygu ve heyecanların yaşanmasına olanak sağladığına ve sanatın bir barış aracı olduğuna inanmıştır. Bu düşünce ile 71. yılımız kutlamalarında sanata yönelik olarak bu gün 13 yaşayan 12'si de hayatta olmayan Çağdaş Türk Ressamları'nın eserlerinden oluşan bir sergiyi huzurlarınıza getirmekteyiz. Bu sergide özgün baskı resimlerinin seçilmiş olmasının nedeni görsel zevki gelişmiş



9. Mart 1999 tarihinde Cumhurbaşkanlığı köşkünde yapılan "ÖZGÜN BASKI RESİM SERGİSİ"  
Sanatçı Sn. Süleyman Saim Tekcan tarafından bayan Demirel'e verilen armağan.  
Cumhurbaşkanı Sn. Süleyman Demirel, Sn. Vahit Erdem, Sn. Vural Savaş ve konuklar bir arada

orijinal tabloyu alma imkanı olmayan insanların özgün baskılarını alabilmelerine imkan yaratarak sanatın toplumsallaşmasına katkıda bulunmaktadır.

Ülkemizde özgün baskının gelişmesi için yoğun çalışmalar yapan Artess Çamlıca Sanatevi kurucusu Prof.Süleyman Saim Tekcan'ın değerli katkıları ile Çağdaş Türk Resamlarından Elif Naci, Nurullah Berk, Zühtü Müridoğlu, Eren Eyüpoğlu, Veysel Erüstün, Emin Barın, Ferruh Başağa, Cihat Burak, Avni Arbaş, Turhan Selçuk, Neşet Günal, Mehmet Pesen, Nedim Günsür, Adnan Çoker, Sadi Diren, Semih Balcıoğlu, Burhan Doğançay, Özer Kabaş, Mustafa Pilevneli, Süleyman Saim Tekcan, Burhan Uygur, Gül Derman, Ergun İnan, Bedri Baykam ve Nermin Bezmen'in eserlerinden oluşan bu serginin Marmara Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Dekanı Sayın Hüsamettin Koçan'ın müzesini düşleyen sergi başlığı ile açılan ve bir özgün baskı müzesinin oluşturulması yolundaki gayretlerine çalışmalarına en anlamlı destek olarak değerlendirilebilir.

Sayın Cumhurbaşkanımız ve sayın eşleri Haminefendinin büyük destekleri ile oluşan özgün baskı resim sergisinin bir gönüllü kuruluş olarak hep ilklere imza atan derne-

ğimizin kuruluşunun 71. yılında sanata ve sanatçıya duyduğu saygınlığın ve verdiği değerlerin bir ifadesi olarak da ima hatırlanacağına inanıyorum.

Sayın Cumhurbaşkanım,

Her zaman ve her vesile ile derneğimiz çalışmalarına vermiş olduğunuz destek ve güç için ve 71. kuruluş yıldönümümüzü himayelerinize almak suretiyle gösterilen yakın ilgi vesilesiyle zat-ı alinize ve onur başkanımız sayın Nazmiye Demirel Hanımefendiye sonsuz teşekkürlerimizi yinelerken, tüm değerli konuklarımıza sevgi ve saygılarımızı sunarım. Ayrıca sayın hocamız Ahmet Kanneçi'ye sunmuş oldukları güzel gitar dinletisi nedeni ile teşekkür ederim. Bu sergiyi gerçekleştirebilmemiz için bize destek veren Artess Çamlıca Sanatevinin kurucusu Prof. Sayın Süleyman Saim Tekcan'a ve sanatçılarımıza ve çalışmalarımızda her zaman ve her vesile ile bize destek veren Hacettepe Üniversitesi'nin Rektörü Sayın Süleyman Sağlam'a huzurlarınızda şükranlarımı sunarım.

Birsen ELDEM

Türkiye Yardım Sevenler Derneği Genel Başkanı



9. Mart 1999 tarihinde Cumhurbaşkanlığı köşkünde yapılan "ÖZGÜN BASKI RESİM SERGİSİ" Sn. Nazmiye Demirel, Hanımefendiye Sanatçı Sn. Süleyman Saim Tekcan tarafından armağan takdim edilirken. Genel başkan Sn. Birsen Eldem ve Basın kol başkanı ve sergi sorumlusu Sn. Füsün Balkaya

16 Şubat 1999, Türkiye Yardım Sevenler Derneği Yönetim Kurulu Üyeleri  
71. Yılda Cumhurbaşkanı Sn. Süleyman Demirel'in huzurunda



Cumhurbaşkanı Süleyman Demirel, eşi Nazmiye Demirel'le Türkiye Yardımsevenler Derneği'nin 71. kuruluş yıldönümü nedeniyle düzenlenen toplantıya katıldı. Millet-devlet dayanışmasının önemini vurgulayan Demirel, "Dinimiz yardımı emreden bir dindir. Peygamberimiz 've-

ren el, alan elden üstündür' buyurmuş. Bu dernek de pek çok eli öpülesi hanımefendinin gayretleriyle bugüne gelmiştir" dedi. Derneğin onur başkanı Nazmiye Demirel, üye kadınlardan yakın ilgi gördü.



19 Şubat 1999 71. Kuruluş Kutlama Programı  
Sn. Cumhurbaşkanı, Eşleri Onur Başkanımız  
Sn. Nazmiye Demirel hanımefendi ile birlikte  
Vakıflar Bankası Toplantı Salonunda yapıldı.



19 Şubat 1999 71. Kuruluş Yılıımızda Vakıflar Bankası'nda  
Yapıldı. Ödül töreninde ödülleri Cumhurbaşkanımız Sn.  
Süleyman Demirel tarafından verildi.



18 Şubat 1999, Devlet Konukevinde 71. Yıl Yemeği  
Genel merkez üyeleri konuklarla



19 Şubat 1999 71. Kuruluş Kutlama programında yer alan  
defileli çayda genel merkez üyeleri toplu halde

## CUMHURİYETİN 75. YILI TÜRKİYE YARDIM SEVENLERİ DERNEĞİ'NİN 70.YIL ve 71.YIL ÇALIŞMALARI.

### GÖCEK

Şube, Göcek'e yeni inşa edilen Lise binasının kütüphane ve laboratuvar düzenlemesini üstlenmiştir. Açılış, 12 Şubat 1999 günü Muğla Valisi Sayın Cemil Serhatlı tarafından yapılmıştır.



Göcek Şube Başkanı ve Muğla Valisi Açılıştta

### ORHANGAZİ

Şube, Ormo'nun desteği ile yıl boyu öğle yemeği, Obefaş, Döktaş ve Asil Çelik'in desteği ile de Ramazan ayında iftar yemeği vermiştir. Ayrıca Ramazan ayında 400 aileye gıda, giyim, para yardımı yapmış, Gazi Orhan Bey Vakfı'nın bağışıyla 70 dolayında fakir öğrenciyi

bayram için giydirmiştir. 75. yılda derneğe, 27 milyar 941 milyon lira gelir sağlanmış, bu gelirin 27 milyar 418 milyonu 867 muhtaç vatandaşa yardım olarak aktarılmıştır. İsminin açıklanmasını istemeyen bir yardımseverin katkısıyla 119 aileye kömür dağıtmıştır.

### POLATLI

Şube, seçilen 250 muhtaç aileye Ramazan ayında gıda ve para yardımı yapmıştır. Açılan bir kermesten elde edilen gelir yardıma muhtaç insanlara ulaştırılmıştır. Şube, düzenlediği geceyle derneğe 1.5 milyar gelir elde etmiştir. Ayrıca Gazi İlköğretim Okulu'na Atatürk büstü yaptırılmıştır.

### AĞRI

Şube, Vilayetevi'nde Vali Lütfi Yiğenoğlu'nun da katıldığı bir akşam yemeği düzenledi "Sevgi ve Dostluk Yemeği" nin geliri yardıma ihtiyacı olan insanlara ulaştırıldı.

### ÇORLU

Şube, dernek arsasına 300 ağaç fidanı ekmiştir. 71. yıl programında 1000 fidan daha ekilmesi, ayrıca Anneler Günü için de bir kermes ve çay düzenlemesi vardır.

\* Çalışmalarda alfabetik sıra değil posta geliş sırası esas alınmıştır.

### BURSA

Kuruluş yıldönümü nedeniyle 19 Şubat 1999'da Anatolia Otel'de bir yemek düzenlenmiş ve yerel bir kanal olan Line TV'den Bursa halkına seslenilerek dernek faaliyetleri anlatılmıştır. Şube Nilüfer Belediyesi'nin Fethiye'de derneğe ayırdığı bölgeyi ağaçlandırmış, Altı Nokta Körler Derneği'ne yaptırılan atölyeye trikotaj makinesi alınmış, Doğanbey ilköğretim okuluna Atatürk büstü yaptırılmış ve Uludağ Meslek Okulu Atölyesine katkıda bulunulmuştur.



### KARTAL

Şube, İstek özel Semiha Şakir Lisesi Konferans Salonu'nda "75. yılında Cumhuriyet ve T.Y.S.D." konulu bir panel düzenlemiş, ayrıca bir törenle şeref konuklarına 70. yıl kristal dernek amblemleri verilmiştir.



Istanbul / Kartal Şube Paneli

### KIRŞEHİR

Şube, 114 öğrenciyi giydirmiştir. Bağışçılar Engin Tütüncüler, Bülent Gültekin, Fazıl Yalçın ve Muammer

Mermer'den derneğe katkı sağlanmıştır. 51 öğrenciyeye 8 ay süreyle burs vermeye taahhüt etmişlerdir.

### TEKİRDAĞ

Şube, çeşitli kişi ve kuruluşların katkısıyla Bilkent Gençlik Senfoni Orkestrası'nı Tekirdağ'da konuk etmiş, orkestra iki konser vermiş. Tekirdağlıların beğenisini kazanmıştır.



### ELAZIĞ

8 öğrenciyeye burs verilmiş, 4 ev hanımına okuma yazma öğretme çalışmalarına başlanmıştır. Ayrıca fakir vatandaşlara giyecek yardımı yapılmıştır.

### BİLECİK

Cumhuriyet konulu bir okuma köşesi hazırlanmış, Tema Vakfı'na para yardımında bulunmuştur. 3 Öğrenciyeye burs verilmiştir. Ayrıca, geçtiğimiz sene şubeden burs alan bir Boğaziçi Üniversitesi öğrencisinin Amerika'ya gittiği haberi çok sevindiricidir. Çeşitli sosyal etkinliklerle derneğe gelir ve ilgi sağlanmıştır.

### BURHANIYE

Dernek kreşinde sağlık taraması yapılmış, çeşitli panel, balo ve yürüyüşlere katılarak şehit ailelerine bağış yapılmıştır.

### NEVŞEHİR

Milli Eğitim Müdürlüğü'nün belirleyeceği bir okula Atatürk büstü yaptırılma kararı alınmıştır.

### ORHANGAZİ

Berat Kandili'nde 600 kişiye yiyecek ve giyecek dağıtılmış yaz tatilinde 58 fakir çocuk sünnet ettirilmiştir.

### LÜLEBURGAZ

Şube, son 10 yıllık çalışmalar, içeren bir bildiri yayımlamış ve 75. yıl nedeniyle düzenlenen bir yemekte bu yardımlar, yapılan işler anlatılmıştır.

### ÇORLU

İki ilköğretim okulunda ve dernek salonunda Cumhuriyet köşesi düzenlenmiştir.



### ANTAKYA

Antakya Kız Meslek lisesi ile birlikte "Cumhuriyet öncesi ve Sonrası Türk Kadını" konulu bir defile düzenlenmiştir.

### SİVAS

Merkez Ayli Köyü İlköğretim okuluna 150 kitaplık bir kütüphane ve Atatürk köşesi düzenlenmiş, giyecek ve çeşitli kırtasiye yardımı yapmıştır. Ayrıca Tema Vakfı'nın "10 Milyon Meşe Ağacı" kampanyasına katkıda bulunulmuştur.

### ANTALYA

Pek çok mahallede okuma yazma biçki-dikiş, nakış kursları açılmış, kursların başarısından dolayı İl Millî Eğitim müdürü Süleyman Akyüz tarafından dernek bir şiltle ödüllendirilmiştir. Ayrıca fakir öğrencilere kitap, defter, kalem yardımında bulunulmuştur.



### ESKİŞEHİR

Sazova İlkokulu için Eskişehir Açık Cezaevi'ne 4 yazı tahtası yaptırılmış, aynı okula boya-badana için yardımda bulunulmuş ve iki okula da ansiklopedi bağışlanmıştır. Öğrencilere çeşitli miktarlarda burslar verilmiş. İlköğretim okulu öğrencilerinden 50'sine müzik festivali için bilet sağlanmış, ihtiyacı olan vatandaşlara yardım edilmiştir. Ayrıca ev kadınlarının, ev emeklerini sergileyip değerlendirebilecekleri bir kermes düzenlenmiştir.

Şube, ildeki 75. yıl kutlamalarında çeşitli tören, yürüyüş, panel gibi etkinliklerle katılmış, ve derneği başarıyla temsil etmişlerdir.

### NİZİP

Öğrenciler arası kompozisyon yarışması düzenlenmiş ve dereceye giren öğrencilere ödülleri verilmiştir.

Samandöken köyü civarında Birecik Barajı nazır hazine arazisi üzerine hatıra koruluğu kurulmuştur.

Derneğe gelir amacıyla Mersin Şehir Tiyatrosu gösteri için ilçemize getirilmiştir. 137 kişinin katıldığı GAP gezisine Nizip şubesi iştirak etmiş ve konuklar ağırlanmıştır. Nizip Kaymakamı Zeki Karaca, belediye Bşk. Coşkun Özkaya, M. Eğitim Müdürü i. Hakkı Tekçe, Dr. Ahmet Erkuş, Nizip Radyo. TV, Ev hanımı Fehime Alkan'a Derneğimize katkıları ve çalışmalarımıza yardımları nedeniyle plaket verilmiştir. 400 kimsesiz ve mağdur insan derneğimiz tarafından giydirilmiştir. 4 yetimi olan bir bayana ev yapımında kullanılmak üzere 550 biriket, 500 kg demir ve 20 torba da çimento yardımı yapılmıştır. İstanbul ve Manisa şubelerinden gelen 10 koli kıyafet 475 kişiye dağıtılmıştır.

# GÜZ VE BAHAR BÜLTENİ'Nİ BİRLİKTE SUNDUK

Geleneksel bülten tarihimizin güz (Kasım) ve Bahar (Mart) dönemi olarak benimsediğimizi sanırım hatırlayacaksınız.

Bu sene her iki dönemi birleştirerek sizlere ulaşmamızın nedenleri arasında, öncelikle tatil aylarından, çalışma aylarına geçişte aramızda elde olmayan bazı kopukluklar yüzünden, yazılı haberleşmenin gecikmesi ve yeterli olmaması bültenimizin geçikmesine iki dönemin birlikte çıkmasına neden olmuştur.

Özellikle gelen haberlerin kapsadığı yıl ve dönem içinde değerlendirmeye ayrı bir özen gösteriyoruz. Hiçbir haberin ve resmin değerlendirilmesi ise söz konusu değildir.

Titiz bir çalışma sonunda 70. yıl ve Kongre yılını kapsayan çalışmaların değerlendirilmeleri **70. yıl özel sayısı** ile **60. Olağan Genel Kurul** (22-23 Mayıs 1999) **kitapçığında** değerlendirilerek yer aldığı için, Cumhuriyetin 75. yılı, Derneğimizin 70. Yılında ayrıca bir bülten çıkarmayı büyüklerimizin tavsiyeleri doğrultusunda da uygun olacağı düşünüldü.

1998-1999 çalışma döneminde ise yazının başında da söylediğimiz gibi haberlerin geç ve sayıca yetersiz olduğu bülten çıkarmamızı engelledi. Sizlere bu nedenle iki dönemin çalışmalarını birarada ulaştırmaya gayret gösterdik ve Van bölge Toplantısında dağıtılmasını istedik.

Genel Merkez 71. Yıl kutlamalarının bir bölümünü ise tıpkı 70. yıl Özel Sayısı gibi 71. yıl Özel sayısında değerlendirmeye çalıştık.

2000'li yıllara doğru hızla yol alırken resim ve haberlerinizden bizi mahrum etmeyeceğinizi umarak, yayım konusunda zamanlamanın çok önemli olduğunu, yoğun iş akışınız arasında bizi unutmayacağınızı ümit ederek; yeneden haberleşmek üzere Tüm yardımsevenler ailesine iyi tatiller diler, en iyi, en güzel günler de beraber olma dileğimizi saygılarımızla yineliyoruz.

*Basım Kol Başkanlığı*

## YAYIN KURULU

TÜRKİYE YARDIM SEVENLER DERNEĞİ GENEL  
BAŞKANI  
BİRSEN ELDEM

## BASIN YAYIN KOLU BAŞKANI

FÜSUN BALKAYA

## MÜŞAAHİT ÜYE

HASİBE İMRE

## ÜYELER

Türkan AYTUNA • Sema KUT • Perihan YÜCESOY  
Zerrin KALELİ • Asiye SANİN • Güneş AKMEN  
Koray ERKOL

(Üyeler Alfabetik sıra ile yazılmıştır.)

**HAZIRLIK VE BASKI: ARMONİ (312) 232 19 15**

**Kamil ÖZDEN'in Ağbeyi Selçuk ÖZDEN**  
vefat etmiştir.

**Hasibe İMRE'nin Ablası Güner ÖZELÇİN**  
vefat etmiştir.

**Lamia YUVANÇ Çatal Zeytin Yönetim Kurulu Üyesi**  
vefat etmiştir.

**Sinop Merkez Başkanı Sayın Sevim ÜNALDI'nın**  
Babası vefat etmiştir.

**Perihan YÜCESOY'un Ağbeyi vefat etmiştir.**

**Koray ERKOL'un Babası vefat etmiştir.**

**Kırşehir Merkez Başkanı Sevim GÜLTEKİN'in Eşi**  
vefat etmiştir.

**Merhumlara Tanrı'dan rahmet, Ailelerine ve Tüm**  
Yardım Sevenler Camiasına başsağlığı dileriz.